

# Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 33 (3965) Вторник, 18 марта 1947 года Цена 20 коп.

Год  
освещения  
18-й

## Культурно-бытовым нуждам трудящихся — большевистское внимание

Пятилетним плане восстановления и развития народного хозяйства СССР предусматривается большое повышение материального и культурного уровня жизни народа. В плане о пятилетнем плане говорится: «На основе увеличения производства, развертывания товарности и повышения расходов на культурное и культурно-бытовое обслуживание трудящихся в период пятилетнего плана не только восстановлен довоенный уровень благосостояния народа, но и превысить до довоенного уровня народного дохода на 30 процентов».

В течение года в год увеличиваются государственные ассигнования на культурное и жилищное строительство, на здравоохранение и на образование. В 1947 году государственные расходы на социальную и культурные мероприятия по сравнению с 1946 годом достигли 2,7 миллиарда рублей.

В законе о государственном бюджете СССР на 1947 год, утвержденном на недавней очередной Сессии Верховного Совета, еще раз свидетельствует о сталинской заботе правительства и партии о росте народного благосостояния.

Пятилетний план развития народного хозяйства, план расширения производства требует создания большого количества рабочих кадров, закрепления рабочей силы на предприятиях и в стройках. Это обязывает местные власти, партийные и профсоюзные организации максимум внимания уделять наиболее рациональному и полному использованию государственных средств, предназначенных для жилищного строительства, культурно-бытовых мероприятий, проявлять партийную чуткость к культурно-бытовым запросам и нуждам трудящихся.

Вчера мы опубликовали беседу с начальником Сибспасстанции тов. Мальцевым, который поделился опытом строительства индивидуальных жилых домов. На Сибспасстанции за короткий срок построили шлако-набивных домов для рабочих, причем сэкономили средства, материалы и добились хорошего качества построек. В этом году здесь воздвигнут еще 17 таких домов. Активное участие в строительстве принимали сами владельцы этих домов. Таковы плоды хозяйственной инициативы и предприимчивости.

Большую работу по строительству жилищ проделали на шахте

«Комсомолец». В этом году накопленный здесь строительный опыт будет применен в еще более широких масштабах.

Там же, где ждут, что дома кто-то поднесет на тарелочке в готовом виде, где не хотят проявить необходимую заботу и приложить максимум труда, там и со строительством ничего не выходит. На шахте имени Кирова за год построили всего 4 дома. А разве можно сравнить хозяйственные возможности этой шахты с возможностями Сибспасстанции!

Катастрофически обстоит дело с жильем для рабочих на строительной площадке Ленинского УНШ. Здесь совершенно не подготовились к встрече новых рабочих, хотя к промышленному строительству еще по существу не приступали.

Большевистское внимание к культурно-бытовым нуждам трудящихся — один из важнейших факторов в борьбе за закрепление рабочей силы и ликвидации текучести. Но этого внимания как раз и не видно от многих руководителей шахт и строек нашего города. Публикуемый сегодня материал говорит о бюрократическом бездушии руководителей Ленинского УНШ, о вопиющем их равнодушии к насущным культурно-бытовым нуждам строителей.

Сигналы о подобных фактах поступили в редакцию и с Подысаевского управления нового шахтного строительства. Начальники этих строек т.т. Бубнович и Аношин считают, видимо, бытовые условия рабочих делом второстепенным. Но так могут полагать только недалёковидные руководители, лишенные такого большевистского качества, как чуткость и внимание к советским людям, их запросам и нуждам.

Группа рабочих общежития № 9 на шахте имени Кирова жалуется на отсутствие радио, газет, массово-политической работы. Они предъявляют справедливые требования к партийному и профсоюзному руководству шахты. Не случайно здесь большая текучесть рабочей силы.

Руководство строек и шахт должно особое внимание уделить рабочим, прибывающим по трудовым договорам. Нужно организовать для них производство бытового инвентаря, ускорить строительство жилищ, позаботиться об использовании людей по квалификации.

Забота о культурно-бытовых нуждах трудящихся должна занять одно из ведущих мест в деятельности хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

## Они проявляют трудовую доблесть

### Применяю новые методы труда

Вместе со всеми горняками нашей шахты я подписывал письмо товарищу Сталину и давал обещание самоотверженным трудом помочь Кузбассу досрочно выполнить план второго года новой пятилетки, выйти победителем в соревновании с донецкими шахтерами.

Знатный забойщик нашей шахты Иван Гаврилович Гайдашев вызвал меня соревноваться за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября. Его вызов я охотно принял. Сейчас уже могу рассказать о некоторых итогах этого соревнования.

Еще в январе я выполнил норму на 246 проц. Более двух норм дал и в феврале.

Повышаю производительность не только своего труда, но и членов своей бригады. Например, забойщики т.т. Ветошкин и Еремеев в декабре и январе не выполнили государственной нормы. Они не

умели правильно и быстро крепить и бурить. Несколько раз я показывал им как нужно правильно располагать шпур и ставить крепление. Они переняли мой опыт и сейчас справляются с нормой, а в отдельные дни дают по 114 — 140 процентов задания.

Работать производительнее мне помогают новые методы труда забойщиков нашего рудника. Обычно я даю не менее двух норм. 15 марта, работая на паре с тов. Устьянцевым на проходке ленточного штрека, мы применили методы расположения шпуров стахановца тов. Устинова, сокращая их с 12 до 9. В смену мы прошли 1,2 погонных метра горных выработок. Каждый из нас выполнил норму на 300 проц.

В марте я обязался дать две нормы. От своего слова не отступаю.

П. Тюменцев — забойщик 6-го участка шахты «Журилка».

### На шахте «Комсомолец» помнят об обязательствах

Ежедневно увеличивая сверхплановую добычу, горняки шахты «Комсомолец» в счет своих обязательств за 16 дней марта выдали 2179 тонн угля. Особенно хорошо работала шахта 15 и 16 марта. Выдано на-гора только за эти два дня 620 тонн сверхпланового угля.

Впереди других коллективов идут шахтеры участка тов. Цыкунова. С начала месяца они выдали на-гора 921 тонну угля сверх плана. Бригады этого участка, руководимые т.т. Мальцевым и Черданцевым, сверхшестнадцатидневного задания добыли по 370 тонн угля каждая.

Хорошо работают и горняки участка № 8 (начальник тов. Бастрыгин). За это же время они выдали в счет обязательств 772 тонны угля. Но в соревновании с участком тов. Цыкунова отстают.

Самоотверженно борются за достойную встречу 30-й годовщины Октября и помнят об обязательствах, взятых в соревновании с Донбассом, коллективы участков т.т. Квач и Лычкина, выдавшие сверх плана 1219 тонн угля.

Т. Стафеевская. (По телефону).



Комплексная молодежная бригада шахты имени Кирова Криворожского рудного бассейна, возглавляемая Надеждой Егоровой, повысила добычу руды с 2500 тонн до 13000 тонн в месяц. Бригада за 1946 год выполнила свыше 2,5 годовых норм. Н. Егорова вызвала на социалистическое соревнование знатного шахтера Донбасса Н. Лукичева за досрочное окончание пятилетней нормы к 30-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

НА СНИМКЕ: бригадир, комсомолка Надя Егорова.

### ПРИМЕР ПАТРИОТИЗМА

Решив помочь шахте имени С. М. Кирова в выполнении государственного плана угледобычи, тов. Бражников Ф. Г. (боец Сибспасстанции), все свободное время в феврале использовал на работе в шахте, в забое. Тов. Бражников выдал на-гора 459,17 тонн угля, перевыполнил норму на 296 проц. и заработал 5142 рубля.

Л. Пырогов.

## Дадим стране больше угля

(Беседа с заместителем министра угольной промышленности Восточных районов тов. Г. Г. СПИЦЫНЫМ)

В угольных районах страны с большим подъемом разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Инициаторами его на Востоке выступили шахтеры крупнейшего угольного бассейна страны — Кузбасса. В годы Отечественной войны угольщики Кузнецкого бассейна непрерывно снабжали военные предприятия высококачественным топливом. Сейчас, возобновляя традиционное соревнование с горняками Донбасса, они дали слово товарищу Сталину увеличить в этом году добычу угля против прошлого года на 2,7 миллиона тонн, досрочно выполнить годовой план, дать стране сверх плана 265 тысяч тонн топлива. Свое слово шахтеры Кузбасса держат крепко. Резко подняв добычу топлива в последней декаде февраля, Кузбасс не только перекрыл задолженность первых дней месяца, но успешно завершил выполнение февральского плана. Первенство завоевал трест «Каганович-уголь». Все его шахты, за исключением одной, перевыполнили месячное задание. Весь трест в целом

дал сверх задания в феврале 17 тысяч тонн угля.

В первой пятидневке марта в соревновании комбинатов «Артемуголь» и «Кемеровуголь» первенство удержали кемеровцы.

Призыв шахтеров Кузбасса нашел горячий отклик в других бассейнах восточных районов. Грандиозные перспективы восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины вдохновляют шахтеров на новые трудовые подвиги. Тщательно, по-хозяйски они подсчитывают свои резервы, обсуждают возможности повышения производительности труда, резкого увеличения фронта подготовительных работ. В социалистическое соревнование вступили горняки Урала, Сибири и Караганды. 1947 год должен стать годом подъема в работе угольной промышленности Востока. В этом году надо покрыть долг перед страной, образовавшийся из-за невыполнения угольщиками государственного плана в прошлом году. Об этом единодушно говорили на собраниях передовики угледобычи. Принятые ими обязательства претворяются в жизнь. Февральский план добычи угля выполнили комбинаты «Кузбассуголь»,

«Карагандауголь», «Средзуголь», «Сахалинуголь» и многие тресты и шахты.

Открыли счет сверхплановой добычи угля шахтеры Кизелевского бассейна. Обсудив вызов работников комбината «Ростовуголь», кизелевцы решили досрочно выполнить годовой план и выдать на-гора на 550 тысяч тонн угля больше, чем в 1946 году.

О великой действенной силе соревнования убедительно говорит следующий пример. На шахте имени Урицкого треста «Сталинуголь» на Урале в первый день соревнования было добыто угля на 25 процентов больше плана. Весь трест в этот день выполнил задание на 120 процентов.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование горняков. Важнейшая задача руководителей комбинатов, управляющих трестами и начальников шахт — возглавить это замечательное движение.

В ближайшие дни делегация шахтеров Востока выедет в Донбасс и Подмосковский бассейн для подведения первых итогов соревнования.

(ТАСС)

## 3-й пленум горкома ВКП(б)

На днях состоялось расширенное заседание 3-го пленума городского комитета ВКП(б). Сюда были приглашены секретари первичных партийных организаций, хозяйственные руководители шахт, предприятий, совхозов и подсобных хозяйств города.

На обсуждение пленума были поставлены два вопроса: «Об итогах пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и «Итоги роста рядов городской партийной организации».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Курышкин.

Остановившись на том, как выросло сельское хозяйство нашей страны в годы сталинских пятилеток, в годы индустриализации страны, о роли колхозного крестьянства в победе над немецко-фашистскими захватчиками докладчик говорит о задачах сельского хозяйства в послевоенный период, поставленных пленумом Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК ВКП(б) наметил ряд серьезных мер, направленных на восстановление сельского хозяйства страны, на достижение довоенного уровня производства сельскохозяйственной продукции и дальнейшего его развития.

Докладчик останавливается на цифрах роста сельского хозяйства в послевоенный период, его путях, намеченных в решениях ЦК ВКП(б), и о том, какую помощь должен оказать город селу в выполнении этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

В прошлом году предприятия нашего города и городские организации оказали немалую помощь сельскому Ленинск-Кузнецкому району и рабочей силой, и инвентарем, и культурно-просветительной работой в колхозах. Но в свете решений ЦК ВКП(б) эта помощь выглядит крайне недостаточной.

Шахты, заводы и предприятия — шефы колхозов сейчас крайне слабо выполняют свои шефские обязанности. Неудовлетворительно работают на изготовлении запасных частей к сельскохозяйственным машинам ТКМ станции Кольчугино, артель «Металлист» и завод «Красный Октябрь».

Шефы должны выявить, какая помощь необходима колхозам и изыскать все средства к тому, чтобы удовлетворить их запросы.

Тов. Курышкин говорит также о задачах совхозов и подсобных хозяйств в связи с решениями пленума Центрального Комитета ВКП(б).

В прошлом году была допущена низкая урожайность овощей, картофеля и зерновых культур во многих хозяйствах. В среднем урожай зерновых составил лишь 7,5 центнера с га, картофеля — 6 тонн с га, овощей 48 центнеров с га.

— Пути к повышению урожайности в наших руках, — говорит докладчик. — Это доказано на примерах. Так в совхозе «Ленинголь» в прошлом году с гектара получено лишь 36 центнеров овощей при плане 120, а на шахте «Комсомолец» 165 центнеров с га. Это объясняется тем, что в одном хозяй-

стве боролись за урожай, а другом — нет.

Докладчик отметил недостаточную подготовку к весеннему севу во многих хозяйствах и в этом году. Еще не везде имеется достаточное количество семян, семена не доведены до кондиционного состояния, не везде готово тягло, плохо развернута массово-разъяснительная работа среди рабочих совхозов и подсобных хозяйств. Перед партийными организациями, хозяйственными руководителями стоит задача в этом году добиться такого урожая, который бы полностью обеспечил трудящихся города дополнительными продуктами питания.

Тов. Курышкин отметил также особое значение индивидуального огородничества и призвал оказать огородникам в этом году всемерную помощь.

Вопрос о мерах подъема сельского хозяйства вызвал горячие прения. Выступающие наряду с критикой слабой шефской работы, вносили практические предложения по увеличению помощи селу в деле подъема сельского хозяйства, а также обсудили вопросы повышения урожайности на полях совхозов и подсобных хозяйств города в этом году.

Пленум по первому вопросу вынес развернутое решение, направленное на всемерное увеличение помощи сельскому району и увеличение урожайности в совхозах и подсобных хозяйствах города.

С докладом «Об итогах роста рядов партийной организации города» выступил зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Сычев. Он рассказал о том, как выполняются решения 15-го пленума областного и 10-го пленума городского комитетов ВКП(б) о росте рядов партии. Оживление партийной работы, усиление влияния коммунистов среди трудящихся в дни предвыборной кампании принесли свои результаты. За 3 месяца отчетного периода принято кандидатами в члены ВКП(б) 75 человек и в члены партии 84 человека. Улучшена работа по воспитанию молодых коммунистов. Но еще немало недостатков в работе ряда первичных партийных организаций. Например, на шахте имени Ем. Ярославского слабо поставлена работа с молодыми коммунистами, недостаточно уделяется внимание учебе членов и кандидатов партии, слабо руководство комсомолом.

В прениях по докладу тов. Сычева выступили секретарь ГК ВКП(б) тов. Курышкин, уделивший особое внимание моральному облику партийного руководителя, зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Лыткин, остановившийся на вопросе воспитания молодых коммунистов, секретари партийных организаций т.т. Савин, Фомин, Денисов и другие.

Пленум принял решение по дальнейшему росту рядов городской партийной организации.

## Бездушное отношение к бытовым нуждам строителей

По новому пятилетнему плану на нашем руднике предстоит большое шахтное строительство. К концу 1950 года будет воздвигнуто шесть новых крупных шахт, оснащенных передовой техникой. Ввод в строй новых мощностей позволит увеличить добычу угля на руднике более чем вдвое.

На строительство новых шахт, в частности в Ленинское УНЩ, прибывают десятки и сотни рабочих по трудовым договорам.

Администрация, партийные, общественные организации строительства обязаны заняться их бытовым и трудовым устройством, обеспечить рабочих и их семьи жилищем, наладить их культурное обслуживание, создать все условия для высокопроизводительного труда, для выполнения и перевыполнения намеченных производственных планов.

В основном новые рабочие стали прибывать на строительство с января 1947 г. Строительные же работы на площадке начались примерно с августа 1946 года. У руководителей УНЩ было достаточно времени, чтобы позаботиться о приеме рабочей силы. Но прибытие рабочих застало их врасплох. По несколько семей должны были вселяться в одну комнату. В течение почти двух недель вновь прибывшие не имели постельных принадлежностей. До последних дней в общежитии по улице Дзержинского не было света. Подавляющее большинство многосемейных рабочих не имеет необходимых бытовых принадлежностей — ведер, мисок, кружек, тазов.

В своем письме в редакцию работница строительства комсомолка Подбельская пишет: «Мы прибыли за тысячи километров для того, чтобы работать и выполнять государственное задание, намеченное пятилетним планом, но мы не можем производительнее трудиться, потому что для этого не создано никаких условий».

В общежитии по ул. Дзержинского — вопиющая антисанитария. Командант Урванцев свыше месяца не производил санитарной обработки. Для мытья полов нет ни ведер, ни тряпок.

— Наши попытки рассказать обо всем начальнику строительства Бубновичу ни к чему не привели, — говорит работница Пыркова. — В ответ на наши требования мы слышим грубый окрик, а то и мат. Работницу Карманову, которая пришла рассказать о нуждах своей семьи и живущих в общежитии рабочих, Бубнович выгнал из кабинета.

На строительной площадке, на зданиях, которые там имеются, лежит печать запустения. Горыхлама, мусора встречают вас у дверей жилищ. Столовая, которая обслуживает всего 90 рабочих, заросла в грязи. Ветхие столы покосились, скамеек не хватает. И это у строителей! Да что там говорить о столовой, когда не менее непригляден кабинет самого начальника строительства. Здесь единственный стул, на котором восседает сам тов. Бубнович, а посетители вынуждены стоять.

Сигналы рабочих строительства в редакцию о том, что в столовой плохо кормят, что здесь бессовестно надувают посетителей — полностью подтверждаются. 13 марта в меню значился гуляш и нефондовые котлеты. Однако гуляш не приготовили, а за нефондовые котлеты из продуктовых карточек брали мясо и жиры. В течение месяца здесь готовили пшеничный суп, теперь изо дня в день подают щи. Нет никакой заботы о том, чтобы разнообразить меню, чтобы дать строителям вкусный, питательный обед.

Акты о расхищении продуктов из столовой, составленные представителями рабочего контроля, лежат в месткоме без движения.

В магазине продукты выдаются из-под прилавка. Булочки, как пра-

вило, рабочим не попадают, а ходят «по начальству». Магазин открыт в такое время, когда строители на работе. Из-за этого многие прикрепленные несвоевременно получают хлеб.

Председатель месткома Федосеев не вникает в бытовые нужды рабочих, не занимается организацией соревнования. Не случайно же почти из 400 рабочих — строителей только 97 стахановцев и ударников.

Секретарь парторганизации, он же зав. отделом кадров Комаров совершенно равнодушен к тому, что во всем строительстве нет ни одного лозунга, ни одной доски показателя.

«Социалистическое соревнование на строительстве отсутствует, — говорится в одном из писем в редакцию, — показатели не вывешиваются, и рабочие не знают, как они трудятся».

Мы видели договоры на социалистическое соревнование, составленные председателем месткома Федосеевым и никем из рабочих не подписанные. Ясно, что от такого «соревнования» толку мало.

Рабочие не помнят ни одного общего собрания. Лишь 12 марта (да и то потому, что прибыл представитель из области) провели собрание коллектива одного участка на котором обсудили обращение трудящихся Ленинграда. С опозданием почти на 3 недели!

Только люди, утратившие чувства большевистской ответственности за порученное дело, могут равнодушно взирать на безобразия, которые творятся у них буквально под носом. За бездушно-бюрократическое отношение к бытовым нуждам новых рабочих, за запущенность массово-политической работы среди строителей хозяйственных, партийные и профсоюзные руководители Ленинского УНЩ должны быть строго наказаны.

К. Дмитриева, Н. Лейкина

## По нашему городу

### Попечительский совет

По решению горисполкома месяц тому назад при детском доме № 3 был создан попечительский совет из 9 человек. В него вошли руководители шахт и предприятий, представители партийных, комсомольских и общественных организаций.

За короткое время совет проделал большую работу по оказанию детдому шефской помощи. Члены совета помогли достать семенного картофеля, лесу для столярной мастерской, заказан инструмент для

этой же мастерской. Совет наметил в своем плане ряд мероприятий по ремонту здания детдома, проведению летней оздоровительной кампании.

Активное участие в работе совета принимают директор банка тов. Лысхий, начальник шахты «А» тов. Мехов, зам. председателя горкома союза угольщиков тов. Малакшин, инструктор горкома ВКП(б) тов. Костылева и другие.

К. Маслова — директор детдома

### Цикл технических лекций

В нынешнем году Ленинский Дом техники значительно расширяет тематику научно-технических лекций для рабочих и инженерно-технических работников угольных предприятий рудника. Кроме лекций, которые будут прочитаны силами ИТР и научных работников г. Ленинска, ряд лекций прочтут профессора и научные работники ВУГИ (Всесоюзный Угольный Институт) и КузНИУИ, специально приглашен-

ные для этой цели. До конца года Кузнецкий научно-исследовательский угольный институт пришлет квалифицированных лекторов для проведения семи лекций по различным вопросам. Первая лекция на тему: «Пути механизации процессов прохождения горных выработок, позволяющие повысить производительность труда и темпы прохождения» будет прочитана в марте.

И. Толстихин.

### Лекция о живописи

16 марта в Малом зале Дворца культуры, где расположена выставка творчества художника-самоучки Н. П. Синегубова, для молодых самодеятельных художников и посетителей выставки была прочитана лекция «Как разбираться в произведениях живописи».

Лектор — преподаватель ремесленного училища № 2 тов. Долгих сделал лекцию живой и интересной, насыщенной фактами и примерами из жизни знаменитых художников и умело использовал, как иллюстрацию к лекции творчество художника-самоучки Н. П. Синегубова.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

#### Драмтеатр имени Ленинского Комсомола

19 марта — Коварство и любовь  
20-21 — Хрустальный башмачок  
22 — Без вины виноватые  
Начало дн. сеансов в 12 ч. дня, вечерних в 8-30.веч. Касса с 2-х дня.